OKLID TEOREMI

1)
A
[
B 15 D Cc
ABC (icgen, BA L AC, AD L BC, BD|=15 cm ve
|AD|=3|DC| olduguna gére, |AD| kag cm dir?
A)3 B) 4 Q)5 D)6 E)7
cOzUM:
A
3x
]
B 15 D % Cc
Oklid teoremine gore,
(3x)* =15.x
9% =15.4
3 5
/9/)( =15
3x=5cmdir. = |AD|=5 cm dir. Cevap: C
|Ap]
NOT: OKLID TEOREMI (YUKSEKLIK)
A
h? = p.k
h
B
B D D K C

2)

B E 4 D 9 C

ABC Ug¢gen, BA L AC, EF LFC, AD LBC,
|DC‘=9 cm dir.

|AD| = |BE| olduguna gore,

AF| kag cm dir?

A) 4 B) 6 Q)7 D)8 E)9

cOzUM:

B vy
FEC Gc¢geninde &klid yapalim.
x*=4.9 = x* =36 = x=6cmdir.
BAC liggeninde &klid yapalim.
y =(y+4).9
y’ =9y +36
y* -9y-36=0

5

(y=12)(y+3)=0 = y=12 cm dir.
—

y=12

|AF|=12-6=6 cm dir. Cevap: B
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ED|=4 cm,



3)

ol

B 18 C

ABC liggen, BA L AC, AD LBC, [BD|=18 cm ve
AB|=x ka¢ cm dir?

|AC|=12 cm olduguna gbre,

A) 20 B)9V3 ()24 D)12+/3 E)30

c6ziMm:

[~
B 18 D
Oklid'in dik kenar bagintilarini kullanalim.
12° =a(a +18)

144 =3° +18a
0=a’+18a-144 = (a+24)(a—-6)=0 = a=6cm
—264 a=6

|AB|=x"i bulmak icin de ayni formilii kullanalim.
X% =18.(18 + 6)

X’ =18.24

x=+/18.24 =/6.3.6.4 =6.2\/3 =12+/3 cm dir.
Cevap: D

NOT: OKLID TEOREMI (DIiK KENARLAR)
A

b® = k.(k + p)

4)

A AB | BC

AC | BD
o BC L DE
DB | BE

8 BE|=2/5 em
[DF| =8 cm
B C |AB|=x

2J5

E

Yukarida verilenlere gére, x kag cm dir?

A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12

cOzim:

DBE dik tiggeninde dik kenar igin 6klidi kullanalim.

(Z\E)z =a.(a+8)
20=2a" +8a
0=a’+8a- 20
-2
0=(a—-2)(a+10) = a=2dir.
DBE tiggeninde [BF|=b yi bulmak igin 6klidi kullana -
lim.
b*=2.8 = b’ =16 = b=4tir.
BDC dik licgeninde de &klidi kullanalim.
8°=4.c = c=164dr.
ABC Uggeni ile DFC liggeni arasindaki benzerlikten,

ABC X 8 x 1 .
PN =— = —== = x=10cmdir.
DFC 4+16 16 20 2

Cevap:D
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5)
A
12
X
B D 2 C
ABC Uicgen, [AC|=12 cm, [DC|=2cm, BA LACve

|AB|=|AD| = x cm olduguna gore, x kag cm dir?

A) 8 B)4V7 ()10 D)5V6  E)9v3

¢OzUMm:

@
o
1]
~
T
S
S
~J
W)
N
@)

A kosesinden yiikseklik indirelim.

ABD iiggeni ikizkenar oldugundan [BH|=|HD|=a
diyebiliriz.

12'"yi bulan ¢klid formaliini yazalim.

12° =(a+2)(2a+2)

144 =23’ +2a+4a+4

144 =23’ +6a+4

0=23a° +6a—140

0=a’ +3a-70 = 0=(a+10)a—7)

5
= a=7cmdir.

|AB| uzunlugunu bulacak sekilde 6klid yapalim.

X*=7.(7+7+2)

x> =7.16 = x=4+/7 cm dir. Cevap: B

6)

B
B D Cc

ABC licgen, BA L AC, AD LBC,

AC|:x,

AB|=2x

olduguna gore,

AD|=h nin x cinsinden esiti

asagidakilerden hangisidir?

X X 2x
A)— B)—= O = DIxv5 E)xv3
5 9% 9% )5 E)x/3
cOzim:
A
2x X
h
-]
B D C
x5

ABC liggeninde pisagordan,

||3C|:\/(2:»<)2 +x2 =/8x2 + %% = 5x2 =x+/5 tir.

.2
A(ABC)= % =x" dir veya

A(ABC) = @ - x‘/__Sh
2 2

seklinde de hesaplanabilir.
ikisini esitleyelim.

x_)(«/g.h 2X
X = 2

= —=h dir. Cevap: C

5
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7)

]
B E D C

ABC iicgen, BA L AC, EF LFC, AD L BC,
FCi

2|BE|=3|ED| =6|DC| olduguna gore, m orani
kactir?
nY2 gl 9B pl g3
2 2 2 3 4
cOzUM:
A
F
o

B 3X E 2)( D X C

2|BE|=3|ED| = 6|DC| diyebiliriz.

FCf xix+2x) 43X 3

1 .
|AC’2 _x(x+2x+3x)_)(.6)(/_g_5 alk
el 1 L Fd 1 V2 v
|AC‘2 ) = | C’_\/E_ 5 dir. Cevap: A

(~

N
~—
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